

未雨绸缪 做细做实防汛准备

区农委 确保河道行洪稳定



本报讯 近日,为切实做好辖区河湖防汛工作,保障群众生命财产安全,中原区农委党组书记、主任窦磊斯带领区农委以科级干部为组长的4支应急巡查队伍57人分包河段和重点部位,开展辖区河湖防汛巡查。

区农委巡查队联合各涉河街道办事处分别对辖区河道桥梁、南水北调干渠配套设施、在建涉河工程等21处防汛重点部位进行拉网式排查,重点关注河道是否存在阻水、水库下游河道是否通畅等关键问题,

并及时劝离下河、垂钓等无关人员,遇突发情况第一时间处理并报告,确保河道行洪稳定,守护人民群众生命财产安全。

截至当前,区农委及5个涉河街道办事处巡查人员共计122人,劝离河边无关人员6人,预置抢险队伍共计17支624人,各个重点部位均有农委巡查队员值守,暂未发现异常。区农委防汛值班带班领导及值班人员均在岗在位,确保政令畅通。

记者 鲁燕 通讯员 贺丹丹 文/图

中原西路街道 闻“汛”而动 筑牢汛期安全防线

本报讯 近日,降雨频繁,防汛工作进入关键时期,中原西路街道迅速启动各项应急预案,确保辖区安全度汛。对辖区全域进行蹲点值守,确保第一时间发现问题、处置问题。针对易涝易堵等重点领域,加大巡查力度和人员投入,及时清除淤堵,采取有效防范措施,全力保障居民生活安全。

街道通过召开防汛防汛工作会议,及时调整和充实街道防汛防汛工作领导小组,按照村(社区)分包制度,落实干部工作责任,明确各村(社区)防汛职责,并密切做好信息搜集、核实、上报工作,确保防汛信息及时上传下达,处置有力。同时落实好防汛值班备勤工作,

按要求定岗、定人、定责,在接收到有关气象预警信息和相关工作通知后,安排人员严格24小时值班值守,确保责任不留空白、防守不留死角。

为确保街道在汛期能够快速、高效、有序地实施防汛抢险救援工作,街道党员干部带头成立了一支20余人的防汛机动抢险队伍,各村(社区)联合机关各科室、民兵、党员志愿者等成立了7支共计160余人的抢险队、党员志愿服务巡逻队等,随时待命,听从街道防汛指挥组统一调度。街道防汛物资储备库存放的沙袋、雨鞋、手电、雨具等各类防汛物资共10余种,数量能够满足使用需要。

记者 鲁燕 通讯员 李静雯

棉纺路街道 开展雨天安全隐患排查工作

本报讯 近日,出现强降雨天气,为保障辖区群众生命财产安全,切实做好防汛工作,棉纺路街道工作人员深入辖区开展安全隐患排查工作,确保辖区居民财产安全。

街道工作人员对辖区内危旧房屋、低洼地带及存在隐患灾害点进行了排查,并重点察看了老旧小区的水管、下水道是否畅通,路面是否积水、枯树危树是否倒伏以及房屋是否

漏雨等情况,积极有效处置因降雨引起的各类问题,确保隐患排查及防汛工作做细做实,不出现任何纰漏。在排查过程中,工作人员还提醒过往居民要密切关注天气预报,减少户外活动,及时关闭门窗,防止水浸,一旦进水立即关闭电器、煤气等设备,防止发生触电、燃气泄漏等事故,做好自身安全防范。

记者 鲁燕 通讯员 彭晨菲 宋倩

柳湖街道 迅速行动 确保安全度汛

本报讯 近日,柳湖街道紧密部署,力推防汛工作,确保安全度汛。

针对此轮强降雨雨量大、雨势猛、雨情间断性强的特点,街道时刻关注气象预报,加强雨情、水情预警通知,第一时间将预警通知及防范措施传达至各责任科室。重点巡查辖区积水点,特别关注积水较多的地方,防范积水带来的险情,要求各部门相关人员

高度重视,严加防范。

为保障居民车辆安全通行,街道陇海路新田大道积水点由路通公司持续使用大功率水泵对积水进行抽排,在常州路金楨路地铁站积水点联合地铁施工方使用大型器械对排水通道进行疏挖,确保辖区安全度汛。

记者 鲁燕 通讯员 朱双双

中原区红十字会 夜市“急救地摊”“卖”的都是救人“干货”

本报讯 近日,趁着晚上群众喜欢逛地摊的习惯,中原区红十字会志愿者带着急救培训的设备走进夜市摆起了不卖货只讲授知识的“急救地摊”。

7月18日晚7点左右,在辖区长江路桐柏路口附近的金水河畔,中原区红十字会工作人员和红十字会法律工作志愿服务队伍又依旧来到活动现场开始“摆摊”,前来围观的人络绎不绝。活动现场,红十字会专业志愿者用通俗易懂的语言向现场群众宣讲急救知识,重点讲解了心肺复苏、气道梗阻、溺水等意外情况的急救方法。志愿者还手把手指导群众现场操作演练,对模拟“伤员”进行心肺复苏急救、胸外按压等技能操作。

活动中,不少群众驻足观看学习,

不乏古稀老人和儿童。现场群众纷纷参与学习并称赞道,这个急救知识普及真好,在需要的时候能做到简单救助,关键时刻可以救人,为挽救生命赢得宝贵时间。本次活动引来数以百万计的关注,中国红十字会、中国之声、河南广播电视台等多家单位媒体相继进行了多次直播和报道,上百万群众在直播间观看学习、留言、点赞。

为提升宣传效果,区红十字会现场还发放了防溺水和造血干细胞捐献宣传手册和扇子,在普及推广急救知识的同时,强化群众特别是暑期青少年安全意识,宣讲义务献血等相关知识,形式活泼新颖、内容丰富实用,得到了群众一致好评。

记者 鲁燕

三官庙街道 着力应对“七下八上”防汛关键期



本报讯 7月25日,郑州全市迎来较强对流天气,三官庙街道根据中原区防汛抗旱指挥部《关于启动防汛IV级应急响应的通知》指示,迅速开展行动,切实做好应急避险、应急抢险等各项防范工作。

当前郑州正处在“七下八上”防汛关键期,三官庙街道防汛应急抢险救援队伍第二支队24人全部到岗,严格落实24小时值班制度,随时待命,负责前期防汛应急处置、抢险救援工作及上级部门的联络协调,及时对辖区地下停车场、积水路段、下沉式立交桥、低洼易涝等危险区域进行排查。

各社区安排人员及时到岗,随时反馈辖区工作、积水情况。排查中发现包括西苑小区、电业新村27号楼

在内的4个居民小区积水较为严重,社区第一时间及时到现场进行现场勘查、排水作业,发现排水跟不上雨量时,及时联系消防救援部门进行排涝工作,保障居民安全出行。

三官庙街道统一部署,及时成立街道防汛应急抢险救援队伍以及防汛抗旱指挥部,会同有关部门做好防汛队伍建设、物资储备、调用等工作。防指办及时传播城市内涝有关预警信息,安排部署各社区、村安全员加强对所辖区域的地质灾害易发区、排水设施、易积水点、低洼院落、人防工事等防汛重点部位、隐患部位的巡查,提前布控,及时采取措施。

记者 鲁燕 通讯员 杨怡婷 文/图

建设路街道 指挥部署到点位 跟踪督查到一线

本报讯 近日,面对暴雨雨情,建设路街道多措并举积极做好防汛工作。

加强值班值守。严格落实领导带班制度,防汛值班人员24小时在岗,第一时间落实汛期预防和应急措施。同时加强雨情、水情等气象预警,密切关注气象动态,严格按照防汛预案采取有效措施,确保面对灾(险)情“喊得答应、急得起来”。

加强隐患排查。街道重点围绕电力、燃气、给排水等基础设施,危房、低洼地带等危险区域,全面做好辖区隐患排查整治。及时做好隐患区域群众的疏散转移安置工作,快速高效处置灾(险)情,确保人民群众生命财产安全。目前涉及危房2处,5户8人已全

部转移到位。

加强宣传引导。及时将重要气象信息以实地走访、电话、微信等方式通知到辖区各单位及各居民群和商户群,加大汛期预警、防范工作宣传,增强干部群众防灾减灾意识,普及预防、避险、抢险、治理等基本常识。共转发防汛通知800余条,走访入户120余户。

加强督导检查。坚持落实责任与追责问责“两手抓、两手硬”原则,由街道纪检监察室牵头,定期进行现场督查,下发督查通报,落实行动隐患排查、整改,坚持防汛责任落实到人,指挥部署到点位,跟踪督查到一线。

记者 鲁燕 通讯员 景干琪